

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

В Шелеховском районе развивается 15 видов спорта программы Олимпийских игр, 19 видов спорта, не вошедших в программу Олимпийских игр.

Особых успехов наши земляки достигли в велоспорте-шоссе, боксе, дзюдо, армспорте, легкой атлетике, плавании, художественной гимнастике, лыжных гонках, городошном спорте, настольном теннисе, радиоспорте, стендовой стрельбе, каратэ, футболе, хоккее, хоккее с мячом, скайраннинге. Также шелеховчане на «высоте» в баскетболе, спортивном ориентировании, спортивном туризме.

На территории Шелеховского района созданы благоприятные условия для развития массового спорта:

1) в районе насчитывается 78 единиц спортивных сооружений разных форм собственности, в том числе спортивные залы и спортивные площадки образовательных организаций;

2) в области ФКиС предоставляют услуги населению 60 учреждений и организаций: спортивный зал «Металлург» (ОАО «РУСАЛ Братск»), фитнес-клубы (3 ед.), пейнтбольный клуб «Волкодав», МБУ «ФСК «Шелехов» (стадионы «Строитель» и «Металлург», в зимнее время на них работает пункт проката коньков и лыж; тренажерные залы, корт, площадки – теннисная, волейбольная, баскетбольная, спортивный зал «Строитель», плавательный бассейн «Лазурный»), МАУ «Оздоровительный центр» (бассейн, тренажерный зал), горнолыжный комплекс «Олха» (НОУ ДО ИО ДЮСГШ).

Администрацией Шелеховского района и администрациями поселений района проводится планомерное обновление, модернизация и строительство спортивных объектов.

Так в 2021 году в Баклашинском сельском поселении в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» установлена спортивная площадка с искусственным покрытием для приема нормативов ВФСК ГТО.

С января 2021 года осуществляет деятельность физкультурно-оздоровительный комплекс в Большелугском сельском поселении, возведенный в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни». Многофункциональный комплекс включает в себя зал для игровых видов спорта, тренажерный зал, а также плоскостные спортивные сооружения.

В 2021 году особую сложность представляла организация физкультурно-спортивной работы с населением в условиях высокой эпидемиологической опасности. Был разработан алгоритм проведения различных соревнований при соблюдении Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, в соответствии с которым была проведена большая часть запланированных мероприятий. Тем не менее часть мероприятий с участием несовершеннолетних не была проведена. В связи с этим в отчетном периоде подготовлено и проведено 22% от запланированного количества мероприятий (9 мероприятий, из них 3 областного уровня). Количество участников мероприятий составило 1915 человек, из них 1855 несовершеннолетние, что больше, чем в 2020 году, но меньше, чем в 2019 году, когда соревнования и другие спортивные мероприятия были организованы в полном объеме.

Тем не менее удельный вес населения Шелеховского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения даже увеличился, и составил – 41,5 % (в 2020 году – 40,5 %). Это связано с тем, что тренировочный процесс в учреждениях физической культуры и спорта сохранялся в течение года в полном объеме.

В течение года активно осуществлялась деятельность по внедрению ВФСК ГТО. На территории Шелеховского района действуют 2 центра, прием нормативов осуществляется на спортивных объектах различной ведомственной принадлежности, действуют выездные судейские бригады для приема нормативов в отдаленных поселениях Шелеховского района. Всего нормативы ВФСК ГТО сдали 720 человек, почетные знаки получили 315 человек, в том числе золотые – 87 человек, серебряные – 137 человек, бронзовые – 91 человек.

На территории Шелеховского района действует муниципальное бюджетное учреждение спортивная школа «Юность», которое осуществляет деятельность по подготовке спортивного резерва для сборных команд Иркутской области и Российской Федерации. Спортивной школой реализуются программы спортивной подготовки, действуют 11 отделений по видам спорта: дзюдо, велоспорт-шоссе, хоккей, плавание, художественная гимнастика, легкая атлетика, настольный теннис, каратэ, баскетбол, бокс. В 2021 году 48 воспитанников спортивной школы вошли в сборные команды Иркутской области, 1 человек – в сборную России.

Развитию и укреплению материально-технической базы учреждения уделяется особое внимание.

В 2020, 2021 годах осуществлен капитальный ремонт здания спортивной школы, благоустройство прилегающей территории, установка дополнительных уличных тренажеров и спортивной площадки.

Одной из главных задач на сегодняшний день является строительство нового современного здания спортивной школы, включающего игровые залы для баскетбола и волейбола, залы художественной гимнастики, борьбы и настольного тенниса. Администрацией Шелеховского района ведется планомерная работа по данному направлению – разработан эскизный проект здания, проведены кадастровые работы, выделен земельный участок, а также заключен муниципальный контракт на выполнение проектно-изыскательских работ для строительства нового здания МБУ ШР СШ «Юность». Срок выполнения работ по контракту 01.06.2022.